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Yabancı Para Kredilerde 

Aylık Büyüme Sınırı Yüzde 

1'e İndirildi 

Gümrük Vergileri ve Para 

Cezalarının Tahsiline İlişkin 

Düzenlemeye Gidildi 
 

4 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Gümrük 

Genel Tebliği (Tahsilat İşlemleri) (Seri No: 2)’nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tahsilat 

İşlemleri) (Seri No: 4) ile bazı gümrük vergileri ve 

cezalarının tahsilat işlemlerine ilişkin değişikliğe gidildi. 

 

Bu kapsamda, Kabahatler Kanunu'na dayandırılarak 

mahkemeler tarafından verilen idari para cezalarına 

itirazda bulunulabilecek. 

 

Gümrük vergileri, yükümlünün ölümü halinde reddi miras 

talebinde bulunmayan mirasçılardan tahsil edilecek. Para 

cezaları ise cezaların şahsiliği ilkesi gereğince 

mirasçılardan alınamayacak. 

Ayrıca, tecil ve taksitlendirmeye ilişkin olarak yetki, 

gümrük müdürlükleri ile gümrük ve dış ticaret bölge 

müdürlüklerine ait olacak. 
 

Tarım ve Orman Bakanlığı 

Pestisitlere İlişkin Kalıntı 

Limitlerini Düzenledi 

8 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk Gıda 

Kodeksi Pestisitlerin Maksimum Kalıntı Limitleri 

Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile yurt içinde üretilen ve ithal edilen 

gıdaların resmi kontrollerinde uygulanacak maksimum 

kalıntı limitleri güncellendi.  

 

Başta taze meyve ve sebze olmak üzere ülkede üretilen 

baklagiller, tahıllar, çay ve bitkisel infüzyonlar ve 

hayvansal gıdalarda uygulanacak limitlerde, ulusal ve 

uluslararası alandaki güncel bilimsel değerlendirmeler 

dikkate alındı. Bazı gıdalar için ilk defa kalıntı limiti 

belirlenirken, birçok gıdada da limit indirimi yapıldı. 

Değişiklikler, AB'nin pestisitlerin maksimum kalıntı 

limitlerini düzenleyen tüzüğü dikkate alınarak yapıldı. 

Böylece Avrupa Birliği (AB) uygulamalarına uyum 

sağlanmış oldu.  

 

Düzenlemeyle, ithal gıdalar için uygulanan maksimum 

pestisit kalıntı limitlerinde de kapsamlı değişiklik 

yapıldı. Bu kapsamda, ithal gıdaların yeni kalıntı 

limitlerine göre kontrol edilerek ülkeye girişlerine izin 

verilecek. 

  

4 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 

Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ (Sayı: 

2013/15)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

(Sayı:2025/2) ile TCMB kredi büyümesine dayalı 

zorunlu karşılık uygulamasında değişiklik yaptı. Bu 

doğrultuda; yabancı para ticari krediler için yüzde 

1,5 olan aylık büyüme sınırı yüzde 1’e indirildi.  

 

Türk lirası ticari kredilerde yüzde 2 olan aylık 

büyüme sınırı KOBİ kredileri için yüzde 2,5; diğer 

ticari krediler için yüzde 1,5 oldu.  

 

Ayrıca, KOBİ’lere KOSGEB desteğiyle veya 

uluslararası kalkınma finansmanı kuruluşlarından 

sağlanan kaynaklarla sürdürülebilirlik kapsamında 

kullandırılan Türk lirası kredilerin kredi büyüme 

sınırından muaf tutulmasına karar verildi. 

 

 

 

 

 

Siber Güvenlik Başkanlığı 

Kuruldu 

8 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Siber 

Güvenlik Başkanlığı Hakkında 

Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi (Kararname 

Numarası: 177) ile Cumhurbaşkanlığına bağlı, 

kamu tüzel kişiliğine haiz, özel bütçeli olan Siber 

Güvenlik Başkanlığının merkezi Ankara'da olacak. 

 

Başkanlık, siber güvenliğin sağlanması amacıyla 

politika, strateji ve hedefleri belirleyecek, eylem 

planları hazırlayacak, mevzuat çalışmalarını 

yürütecek, ilgili faaliyetlerin koordinasyonunu 

sağlayacak, siber güvenlik konusunda 

bilinçlendirme, eğitim ve farkındalığı artırma 

çalışmaları yürütecek, siber güvenlik ve bilgi 

güvenliğini destekleyici projeler yürütecek, bu 

alanda kamu, özel sektör ve üniversiteler arasındaki 

işbirliğinin artırılmasına yönelik çalışmalar 

yapacak. Başkanlık, görev alanına giren konularla 

ilgili olarak bakanlıklar, kamu kurum ve kuruluşları, 

meslek odaları, sivil toplum kuruluşları, özel sektör 

temsilcileri ve konu ile ilgili uzmanların katılımı ile 

çalışma grupları oluşturabilecek.       
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Bazı Sebzelerin Ambalajlama Standartlarında Değişikliğe Gidildi 

9 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Sebze ve Meyvelerin Toptan ve Perakende Ticaretinde Uyulması 

Gereken Standartlar Hakkında Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ ile toptan ve perakende 

ticarette patates, kuru soğan ve tatlı patates için file, jüt çuval, torba, kasa veya kutu şeklindeki ambalajlar en fazla 

30 kilogram olabilecek. Bu ürünlerin ambalajları daha önce en fazla 50 kilogram olabiliyordu. 

Elektronik Ürün Senedi (ELÜS) İşlem Sonuç Belgesi 

Düzenlenmesi Zorunlu Belgeler Kapsamına Alındı 

8 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 452)’nde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:579) ile Elektronik Ürün Senedi (ELÜS) İşlem Sonuç Belgesi düzenlenmesi 

zorunlu belgeler kapsamına dahil edildi.  

 

Bu çerçevede, ELÜS alım satımına taraf olanlar Borsada gerçekleştirilen bu işlemler için ayrıca fatura veya diğer 

herhangi bir belge düzenlemeyecek. İşlemler, aracı kurumlarca düzenlenen ELÜS İşlem Sonuç Belgesi ile tevsik 

edilebilecek. 

Ayrıca, Türkiye Ürün İhtisas Borsası üyelerince düzenlenen her bir ELÜS İşlem Sonuç Belgesi'ne ilişkin 

bilgilerin takip eden ayın son günü saat 24.00'e kadar Hazine ve Maliye Bakanlığına bağlı Gelir İdaresi Başkanlığı 

Bilgi Transfer Sistemi (BTRANS) aracılığıyla gönderilmesi zorunlu hale getirildi. 

Bazı Ülkelerden Yapılan Ceviz ve Badem İthalatına İlişkin 

Düzenlemeye Gidildi 

9 Ocak 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İran İslam Cumhuriyeti, Moldova Cumhuriyeti, Özbekistan 

Cumhuriyeti ve Şili Cumhuriyeti Menşeli Bazı Tarım Ürünleri İthalatında Tarife Kontenjanı 

Uygulanmasına İlişkin Tebliğde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğler ile İran, Özbekistan, Şili menşeli bazı 

badem ve ceviz türleri ile Moldova menşeli cevizlerin ithalatında uygulanan tarife kontenjanlarında talep toplama 

yöntemi kullanılacak. Söz konusu ürünlerin tarife kontenjanı, üretim ve tüketim performansı olan sanayiciler ile 

geleneksel ithalatçılara tahsis edilecek. 

Bakalit ve Termal Kağıt İthalatına Gözetim Uygulaması Başladı 

11 Ocak 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 

2025/1) ile bakalit ve termal kağıtların ithalatında birim gümrük kıymetleri belirlendi. Tebliğe göre bakalit için 

birim gümrük kıymeti kilogram başına 1,5 dolar, termal kağıtlar için ise 1,75 dolar olarak uygulanacak. 

Kars-Iğdır-Dilucu Yüksek Standartlı Tren Hattı İçin Yeni Adım 
 

11 Ocak 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Kars-Iğdır-Aralık-Dilucu Yüksek Standartlı Demiryolu Hattı 

Projesinin Belirlenen İş Programına ve Taahhüt Edilen Sürelere Uygun Şekilde Tamamlanması ve Dış 

Kaynaklı Kredi Temininde Aksama Yaşanmaması Amacıyla Bazı Taşınmazların Ulaştırma ve Altyapı 

Bakanlığı (Altyapı Yatırımları Genel Müdürlüğü) Tarafından Acele Kamulaştırılması Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 9397) ile projenin zamanında tamamlanması ve dış finansman kaynaklarının tamamlanması 

amacıyla proje güzergahında yer alan taşınmazların kamulaştırmasına karar verildi. 
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Sanayide Yeşil Dönüşüm Standardı Belirlendi 

14 Ocak 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Endüstriyel Emisyonların Yönetimi Yönetmeliği ile Sanayide 

Yeşil Dönüşüm Belgesi için çevreci üretimi teşvik edecek düzenleme yürürlüğe girdi. 

 

Yönetmelik kapsamına giren enerji, metal, mineral, kimya, atık yönetimi ile tekstil, otomotiv, deri, kağıt, gıda, 

hayvancılık gibi sektörlerde yaklaşık 6 bin tesis bulunmaktadır. 

 

Yönetmeliğe göre; 

 

• Tesisler F’den A’ya kadar sınıflandırılacak. 

• A Sınıfı Belge elde eden sanayi tesisleri ulusal ve uluslararası pazarda prestij kazanacak. 

• Yeni sanayi tesisleri yürürlük tarihinden itibaren en az D sınıfında olacak şekilde kurulacak. 

• Mevcut tesisler ise yürürlük tarihinden itibaren belgelendirilecek. 

• Belge sınıfı kademeli geçişle 31 Aralık 2028’den itibaren en az F, 31 Aralık 2030’dan itibaren ise en az D 

sınıfında olacak. 

Tütün Ürünleri ve Alkollü İçki Ticareti Yapanlardan Alınacak 

Teminat Tutarları Belirlendi 

14 Ocak 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Tütün, Tütün Mamulleri, Makaron, Yaprak Sigara Kağıdı, 

Sigara Filtresi, Alkol ve Alkollü İçkilerin Üretim ve/veya Ticareti Faaliyetinde Bulunanlardan Teminat 

Alınmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile 

tütün üreticileri ile tütün üretim ve pazarlama kooperatifleri hariç tütün, tütün mamulleri, makaron, yaprak sigara 

kağıdı, sigara filtresi, alkol ve alkollü içkilerin üretim ve ticaretini yapanlardan alınacak teminat bedelleri belli 

oldu.  

 

Yönetmeliğe göre; 

 

• Söz konusu bedeller, tütün mamulleri, makaron, yaprak sigara kağıdı, sigara filtresi, alkol ve alkollü 

içeceklerin üretimi veya ticari faaliyetinde bulunanlardan alınacak. 

• Sigara kategorisinde yıllık tek vardiyada teorik üretim kapasitesi 20 milyar adede kadar olanlardan 57 

milyon 572 bin lira, 20-40 milyar adede kadar (40 milyar dahil) olanlardan 64 milyon 768 bin lira, 40 milyar 

adetten fazla olanlardan 71 milyon 965 bin lira teminat alınacak. 

 

Alkollü içecek sektöründe, söz konusu gerçek ve tüzel kişilerden fermente alkollü içecek ana kategorisinde yıllık 

üretim kapasitesi; 

 

• 20 bin litreye (20 bin litre dahil) kadar olanlardan 719 bin lira,  

• 20 bin litreden 100 bin litreye kadar (100 bin litre dahil) olanlardan 1 milyon 439 bin lira, 

• 100 bin litreden 300 bin litreye kadar (300 bin litre dahil) olanlardan 2 milyon 878 bin lira,  

• 300 bin litreden 2 milyon litreye kadar (2 milyon litre dahil) olanlardan 5 milyon 757 bin lira,  

• 2 milyon litreden 10 milyon litreye kadar (10 milyon litre dahil) olanlardan 11 milyon 514 bin lira  

• 10 milyon litreden 50 milyon litreye kadar (50 milyon litre dahil) olanlardan 21 milyon 589 bin lira,  

• 50 milyon litreden fazla olanlardan 71 milyon 965 bin lira  

 

teminat alınacak. 

 

Tütün, tütün mamulleri, makaron, yaprak sigara kağıdı, sigara filtresi ile alkol ve alkollü içki üretici firmalarının 

proje revizyonu ve/veya proje tadilatı kapsamında yıllık kapasiteleri ile alkollü içecek ithalatçı firmalarının 

faaliyet hacimlerinin değişmesi durumunda teminat tutarları güncellenecek.  
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Onaylanmış Kişi Statüsüne Sahip Olmak İsteyen İthalatçı 

Firmalar İçin Düzenleme Yapıldı 

15 Ocak 2025 tarihli Resmi Gazete’de yer alan Gümrük Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Yönetmelik ile onaylanmış kişi statüsüne sahip olmak isteyen ithalatçı firmalar için asgari 1 milyon dolar fiili 

ihracatının bulunması zorunlu hale getirildi. 

 

Adli makamlarca yasaklanmış hakların geri verilmesi kararları ile düzenlenen idari para cezaları, firmaların 

onaylanmış kişi statü belgesi almalarına engel olmayacak. 

 

Onaylanmış kişi statüsü için gereken genel koşullardan idari para cezası kararlarının değerlendirilmesi 

aşamasında Gümrük Kanunu uyarınca düzenlenen ceza kararları hesaplamaya katılmayacak. Aynı ihlale ilişkin 

olarak farklı gümrük idarelerince düzenlenen birden fazla ceza kararı tek ceza kararı sayılacak. 

 

Gümrük işlemleri tamamlanmadan veya tanımlandıktan sonra yapılan denetimlerde eşyanın gümrük tarife 

istatistik pozisyonunun değişmesi sonucunda yükümlüye menşe şahadetnamesi sunması için ek imkan tanınacak. 

Gerekli diğer şartları taşıyan ancak 70 yaşını geçmiş olan gümrük müşavirlerinin deneyimlerinden faydalanmak 

amacıyla yaş sınırı 75'e yükseltilecek. 
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